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Les quatre exercices sont obligatoires - . DUREE : 2 HEURES
Exercice 1 :

1} Déterminer la formule brute puis donner les formules semlhdeve!oppees p0551bies d’'un

alcool de densité de vapeur par rapport a l’air d=2,55.

2) Les alcools isoméres trouvés dans la questscm précédente sont soumis 2 I’oxydataon a
chaud dans un excés de dlchromate de potassrum K,Cr,0, en milieu acide sulfurique.
Donner les formules semi- developpees ainsi que les noms des produits formés.

3)" En milieu acide fort, certains produits formés lors de question N°2 peuvent reagar avec
un alcool. Comment appelfe-t-on cette réaction 2 - :

4) On fait passer les alcools de différentes structures de la questxon N°1 sur des granulés -

d’oxyde d’alumine AL, O3 portés:3 350°C.
De quel type de react:on S aglt—;! ? Donner les formules seml-développées et noms des

composés obtenus.

Exercice 2 :

Li lso-.ope de carbone 140 se forme dans l’atmosphere par choc du neutron hbere par les

rayons cosm:ques avec I‘atome d’azote atmospher:que 1“N et en hbérant une nouvel!e"‘ e

=T

partlcule

1) Donner la composition du noyau de i’:smope de carbone 13C et en déduire soh
‘énergie de liaison par nucleon en MeV. -

2} Ecrirela reactlon de formatlon atmospherique du carbone 14 et mdlquer fe nom de
la particule ainsi libérée. o ' S :

3} Ll'atome de carbone 14 se forme dans une plante wvante par’ equnhbre ‘avec -
I'atmosphére. Dés la mort de la plante, V'atome de carbone 14 manifesté une
désintégration radicactive en libérant V'azote 14. Ce fait permet son utilisation a la
datatior des meubles antiques en bois. Sa pénode radloactwe est de 5590 années. -

a) Ecrire cette réaction de désintégration radioactive. = EFE 0
b) Si Pactivité d'un bois mort de 500 années est de 1409 desmtegrattons par

7 minute, déterminer I'activité d’un bois fraichement coupé.

4) Une cuillére en bois de cédre trouvée dans le tombeau d’un pharaon d’Egypte
montre une activité de 856 désintégrations par minute,'déterminer en quelie année
ce bois avait-il été coupé ?

‘On donne : masse du nucléide 1¢C = 14,0032 u
masse du neutron = 1,0087 u; massedu proton <X 0073 u
célérité de la lumidre dans le vide c=3.10° m.s™



Exercice 3 :

1)

2)

3)

Une quantité définie d’acide benzoique est mise a dissoudre dans I'eau pure. Le pH dela

solution ainsi obtenue est 2,9. Sachant que la constante d’acidité de 'acide benzoique
CsHsCOOH est pka=4,18:
a) Quelles sontles différentes espéces chimigues présentes dans cette soiutzon o
b) ' Déterminer la concentration initiale de l'acide. )
On preéléve 200mL de cette solution puis on y ajoute 150mL de solution 0,4M de soude
caustique. Donner la nature de la solution zinsi obtenue et en déduire son pH.
On donne les constantes d’acidité a 25°C des guatre acides suivants :
Acide méthanoique HCO,H, k, = 2,1.107
Acide éthanoique : CH3COOH, k, = 1,8.107
Acide monochloréthanaique : CICH,COOH, ka = 1,4.107
Acide dichloroéthanoique : Cl,CHCOOH, ks = 5,5.10™
A un volume de 200mL d’une solution 0,2M contenant I'un de ces quatre acides, on
ajoute progressivement une solution 0,4M de soude caustique NaOH. Lorsque 50mL de
cette solution basique sont versés, le pH mesuré de la solution vaut 2,85. Identifier a
partir de cette expérience le nom de I'acice en solution ?
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Exercice 4 :

Une solution contient un mélange de deux acides : 'acide nitreux HNO, et I'acide

“nitrique HN O3 aux concentrations inconnues respectives C; et C,.

Dans une premiére expérience, cn titre 100mL de ce mélange avec une solution 0,1N

de permanganate de potassium KMnO, en milieu acide sulfurigue, il en faut verser 54 mL
pour observer le virage de la coloration de la solution. Dans ces conditions, seul I'ion nitrite
NO7 réagit avec I'ion permanganate en donnant I'ion nitrate NO3.

D’autre part, on réalise un titrage acido-basique du mélange initial. Pour cela, on titre

50mL de ce mélange par.une solution 0,2M de soude caustique NaOH en présence de
phénolphtaléine. Il faut alors verser 48mL de solution basique pour observer le virage.

1) Ecrire les équations de la réaction d’hydrolyse des deux acides.
2} Donner I'équation de réaction de Vion nitrite NO3 avec Vion permanganate en
- milleu acide puis 'équation globale de la réaction detitrage de I'acide nitreux HNO,.
3) A partir de ces données expérimentales, déterminer la concentration C; d’acide
nitreux puis en déduire la concentration C, d’acide nitrique de cette solution.




